

DA19950116C1

安省教育廳宣布自九七學年度起 中學五年課程改制成四年 增加學生實習課程

安大略省教育廳廳長於十一月初宣布，採用年前皇家教育委員會的建議，自九七學年度起，把現時中學五年課程濃縮至四年完成，同時在課程內增加學生實習。這套新四年制中學教育方案，將從九七年九月進入第九年級學生實施起，為學生提供更集中且更有意義的課程。教育廳估計，屆二〇〇一年，省府每年約可省下三億五千萬元。安省的中學改革計劃，自八二年即開始籌劃。

教育廳長指出：政府要為學生提供這優質教育，亦要確保納稅人繳付的教育稅捐用得其所，這套學制改革就是要達到雙重目標。安省是加國唯一在第八年級後接有五年中學課程的省份，浪費資源與學生時間，現在安省政府為實現「常識革命」（Common Sense Revolution）的競選承諾，將中學濃縮一年，學生可及早進入大專學府或到社會工作。而現時的第十三年級課程（或稱：大學預科課程OAC），仍會保留，但會濃縮包括在新的四年制中學課程內，至於如何融入、編排、或是學分名稱，現仍研議中，尚未定案。

往昔，安省中學課程較注重預備學生升讀大學（如OAC課程），但現今約有三分之二學生是計劃進入專科學院或就業，原有課程就不太適合，因此新改革的主要方向之一，即是增加學生實習機會（如健教合作），方法是在一般科目中加入實習要項，或是增加一些實習科目。不論是想升讀大學，或想進入專科學院，或想就業的學生，都同樣獲得中學畢業文憑，學生皆在四年內完成學業。

其他改革包括：維持較高水準的畢業標準；分別為準備繼續升學或就業的學生，訂定更明確的課程要求；改善輔導及就業諮詢政策和計劃；擴大教育及實習計劃；推展一項名為「橋樑 Bridge」的全新計畫，協助學生由學校過渡到工作場所。

參考資料：Ontario Ministry of Education and Training, Nov 2, 1995